
Ata da terceira reunião do Colegiado do curso de Nutrição da Universidade 
Federal de Juiz de Fora – 27 de maio de 2022 

 
 Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto – Nutrição X   

2.Ana Paula C. Candido Mendes - Nutrição X   

3. Ana Vládia Bandeira Moreira - Nutrição    

4. Geina Faria dos Santos - Nutrição X   

5.Ana Paula Boroni Moreira - Nutrição    

6. Ana Lívia de Oliveira – Nutrição X   

7.Renata Maria Souza O. e Silva – Nutrição X   

8.Ângela Mello Coelho – Estatística    

9. Antenor Salzer Rodrigues – Psicologia    

10.Nícolas de Castro C. Pinto – Bioquímica    

11. Bruno Mietto – Biologia    

12. Patrícia Resende Alo Nagib–DPMI X   

13.Eliana Toscano–Patologia X   

14. Andréia Aparecida M. Ramos – S. Coletiva    

15. José Carlos Cesar de Carvalho– TAE X   

16. João Pablo Fortes Pereira – TAE  X  

17. Ana Paula Rocha – Fisiologia    

18.Daniel Sales Pimenta – Botânica X   

19. Representante Ciências Farmacêuticas    

20. Representante Economia    

21. Sharlene Lopes Pereira – Farmacologia    

22. Representante Filosofia    

23. Representante Morfologia    

24. Ricardo Reis Rodrigues– discente X   

25. Gabriella Alves Gonzaga – discente X   
Convidada    

Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

 
Às oito horas e trinta minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do 
Colegiado do curso de Nutrição, em sessão híbrida, na sala de reuniões nas 
instalações do ICB/Departamento de Nutrição, com a seguinte pauta: 
 

- Alteração do PPC (Projeto Pedagógico de Curso) 
 
 
A professora Coordenadora do Curso de Nutrição, professora Michele iniciou a reunião 
agradecendo a presença de todos e relembrou que foi acordado em reunião anterior 
que cada representante traria nesta data a resposta da conversa com seus pares 
sobre as mudanças propostas pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE). Observou o 
fato de estarem presentes apenas membros do Departamento de Patologia e do 
Departamento de Parasitologia, Microbiologia e Imunologia (DPMI), de Departamento 
de Botânica além dos professores da Nutrição, representantes discentes e técnico-
administrativos. Em seguida passou a palavra à professora Eliana (Depto Patologia). A 
docente expressou a opinião de seu Departamento quanto a não vinculação das 
atividades extensionistas a qualquer disciplina, mas sim a um projeto de extensão com 
uma carga horária pequena e que ocorreria ao final dos períodos. Sugeriu, por 
exemplo, um trabalho relacionado a ultra processados e toxicidade hepática. A 
professora Ana Paula Candido interveio reiterando que todos os cursos terão que 
passar por esta reformulação e que sua sensação é de que este processo ainda não 



pode ser pensado de uma forma concreta porque nem todos partícipes estão na 
mesma sintonia. Logo a seguir a palavra foi passada a representante do DPMI, 
professora Patrícia que relatou que o Departamento possui três grandes áreas e que 
todas foram ouvidas. Informou que a área de Parasitologia se manifestou em manter a 
periodização da disciplina de Parasitologia Aplicada a Nutrição como está no 
momento. Quanto a extensão, ainda estão pensando como elaborar um projeto não 
vinculado a disciplina. Já área de Microbiologia informou que ainda não conseguiu 
chegar a um acordo e pediram mais tempo para discutir sobre a implantação das 
horas extensionistas. E relatou que a área de Imunologia avaliou ser mais apropriado 
incluir de cinco a dez porcento de horas de extensão na disciplina, sendo que um dos 
professores defendeu um projeto em separado. Disse a professora que este mesmo 
professor solicitou a averiguação de possível alteração na carga horária da Imunologia 
para a Nutrição para sessenta horas. A professora Patrícia lembrou que a disciplina 
tem que estar bem estruturada já que há um rodízio de professores entre as 
disciplinas de Imunologia. Em seguida o professor Daniel, presente de forma online, 
passou a expressar as respostas do Departamento de Botânica. Informou que o 
departamento defende o status de disciplina obrigatória para Recursos Vegetais na 
Alimentação Humana (RVAH) assim como a transferência da responsabilidade da 
mesma para o próprio professor Daniel. Deixou aberta a possibilidade, caso a Nutrição 
deseje, de algum professor da Nutrição ser um interlocutor para fazer parte da equipe 
da disciplina, inclusive oficialmente. Reiterou novamente a relevância da disciplina e 
informou que a intenção é mantê-la com quatro créditos. A professora Michele lembrou 
que levará todas as demandas ao NDE para nova análise e discussão. Ricardo, 
representante discente, registrou a posição dos alunos de que um alinhamento do 
professor Daniel com um professor da Nutrição seria o ideal para um novo formato da 
disciplina de RVAH. O professor Daniel retomou a palavra para falar sobre o 
posicionamento do Departamento em relação as atividades extensionistas. Descreveu 
que foi pensado em utilizar o Jardim Botânico aproveitando os períodos de destaque 
da manga, açaí e jabuticabas, para apresentação de painéis pelos alunos que ali 
estariam para receber os visitantes. Uma segunda ação de extensão seria com alunos 
de plantão nas feiras livres da cidade auxiliando no processo de conscientização do 
consumidor e consequentemente do produtor. O professor informou que já consultou a 
direção do Jardim Botânico e a Secretaria de Agricultura da Prefeitura de Juiz de Fora. 
O professor termina sua fala reiterando que a disciplina pode embarcar demandas 
para o produtor, repassador assim como o consumidor. A professora Michele ao final 
dos relatos sugere que a próxima reunião seja mais espaçada para que possa fazer 
encontros pontuais com os departamentos que não comparecem neste dia. A 
professora Sheila tem percebido nos grupos de encontro com a Coordenação que as 
pessoas parecem estar esperando sair a resolução da extensão para tomarem uma 
providência. Lembrou que a Universidade tem o hábito de fazer suas solicitações em 
cima da hora e que todo este processo leva bastante tempo. Continuou a professora 
dizendo que a Nutrição já está saindo na frente em relação as estas discussões. 
Concluiu sua fala dizendo que independente de um possível adiamento da proposta da 
extensão, o PPC é prioridade para o curso de Nutrição. A professora Michele 
novamente agradeceu a todos e, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 
e será assinada por todos os presentes. 
 
 
 
 
 
 
 


